



Nr. înreg.: 993/SCJ BC/14.04.2022

Către: **Unitățile Administrativ Teritoriale de pe raza județului Bacău**
În atenția: **Instituției Prefectului județul Bacău**
Referitor la: **informare privind eficientizarea gestionării deșeurilor**

Stimate Doamnă Primar/Stimate Doamnă Primar,
Stimate domnule Prefect,

Având în vedere atribuțiile Gărzii Naționale de Mediu în aplicarea politicii Guvernului în materia prevenirii, constatării și sancționării încălcării prevederilor legale privind protecția mediului, ce decurg din Hotărârea de Guvern nr. 1005/2012 privind organizarea și funcționarea Gărzii Naționale de Mediu, cu modificările și completările ulterioare, vă aducem la cunoștință că în Monitorul Oficial al României nr. 344 din 7 aprilie 2022 s-a publicat O.U.G nr. 38/2022 pentru modificarea și completarea unor acte normative în vederea eficientizării gestionării deșeurilor, care introduce noi măsuri pentru eficientizarea gestionării deșeurilor, reducerea arderilor și depozitărilor ilegale și modifică astfel:

1. Ordonanța de urgență a Guvernului nr.92/2021 privind regimul deșeurilor este modificată și completată astfel:

- La articolul 20, alineatul (5) se modifică și va avea următorul cuprins:
„(5) **Se interzice incendierea oricărui tip de deșeu și/sau substanță sau obiect**”
„(6) **Îngroparea deșeurilor de orice fel este interzisă**”.
- La articolul 62 alineatul (1), litera b) se modifică și va avea următorul cuprins:
„(1) Următoarele fapte constituie contravenție și se sancționează după cum urmează: (...)
b) **cu amendă de la 10.000 lei la 20.000 lei, pentru persoanele fizice, și de la 50.000 lei la 70.000 lei, pentru persoanele juridice, în cazul încălcării dispozițiilor art. 20 alin. (3)**” care stipulează că abandonarea deșeurilor este interzisă.
- La articolul 66 alineatul (1), după litera d) se introduc trei noi litere, literele e)-g), cu următorul cuprins:
„(1) **Constituie infracțiuni și se pedepsesc cu închisoare de la 3 la 5 ani sau cu amendă următoarele fapte:(...)**
e) incendierea oricărui tip de deșeu și/sau substanță sau obiect;
f) îngroparea deșeurilor;
g) eliminarea deșeurilor în afara spațiilor autorizate”.
- La anexa nr. 1, se introduce un nou punct, punctul 1¹, cu următorul cuprins:
„**11. abandonarea – aruncarea, inclusiv îngroparea de către o persoană fizică sau juridică a deșeurilor și/sau substanțelor sau obiectelor în locuri sau spații, altele decât cele special amenajate pentru colectarea, depozitarea și tratarea acestora**”.

2. Ordonanța de urgență a Guvernului nr.195/2005 privind protecția mediului

- La articolul 94 alineatul (1), litera n) se modifică și va avea următorul cuprins:
„(1) Protecția mediului constituie o obligație a tuturor persoanelor fizice și juridice, în care scop: (...) n) **nu ard miriștile, turbăriile, litiera pădurii, stuful, tufărișurile sau vegetația ierboasă**”.
- La articolul 96 alineatul (3), după punctul 15 se introduce un nou punct, punctul 16, cu următorul cuprins:
„16. **obligația proprietarilor și deținătorilor de terenuri cu titlu sau fără titlu de a nu arde și de a preveni arderea miriștilor, turbăriilor, litierelor pădurii, stufului, tufărișurilor sau vegetației ierboase**”.

Astfel, **abandonarea deșeurilor** este sancționată cu **amenzi mai mari** iar **incendierea, îngroparea deșeurilor și eliminarea acestora** în afara spațiilor autorizate sunt **infrațiuni** și se pedepsesc cu **închisoare de la 3 la 5 ani sau cu amendă**.

Dacă în vechea reglementare miriștile, stuful, tufărișurile sau vegetația ierboasă puteau fi incendiate cu acceptul autorității competente pentru protecția mediului și cu informarea în prealabil a serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență, noile reglementări legislative înlătură această posibilitate, astfel **incendierea acestor tipuri de vegetație devine strict interzisă**.

De asemenea, vă aducem la cunoștință că Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor a lansat începând cu 1 aprilie la nivel național campania de ecologizare ”Curățăm România”, prin care se urmărește implicarea reprezentanților autorităților publice locale în ecologizarea zonelor afectate de poluarea cu deșeuri.

Primăriile vor putea accesa finanțare pentru susținerea și derularea campaniei ”Curățăm România”, cheltuielile de ecologizare fiind asigurată, parțial, prin Agenția Fondului de Mediu, în funcție de numărul de locuitori din fiecare UAT.

În cadrul campaniei, sunt eligibile proiectele care au ca scop ecologizarea zonelor afectate de poluarea cu deșeuri (plastic, metal, deșeuri de echipamente electrice și electronice, sticlă, hârtie, cartoane, lemn, cauciuc, materiale textile, baterii și acumulatori, anvelope), inclusiv a gospodăriilor, zonelor de protecție din jurul lacurilor naturale, a lacurilor de acumulare, cursurilor de apă, digurilor, a canalelor, barajelor și a altor lucrări hidrotehnice, a câmpurilor și pădurilor de pe raza teritorială a Unităților Administrativ Teritoriale.

Vă precizăm că Garda Națională de Mediu va derula în decursul anului controale tematice cu privire la starea de salubritate a Unităților Administrativ Teritoriale.

Cu stimă,

Comisar șef,
Nicu-Daniel CIORCILĂ



Nume și Prenume	Funcția	Data	Semnătura
Întocmit: Marinela MĂNDUȚĂ	Consilier juridic	14.04.2022	